

退役军人助力 垃圾分类“新战场”

本报讯(记者 柏雪)为全面提升生活垃圾分类意识,发挥退役军人模范作用,近日,八公山区退役军人志愿者走进土坝孜街道支架社区开展垃圾分类活动,让绿色低碳理念走进千家万户。

活动中,志愿者们发挥“退伍不褪色”的精神,对各种垃圾进行分类操作,让可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾等各归其位。在志愿者们努力下,现场共进行垃圾分类10余处,既增强了居民的垃圾分类意识,也提高了垃圾投放的准确率,使辖区环境得到了有效改善。志愿者们表示,今后将继续开展垃圾分类工作,为建设宜居家园贡献退役军人力量。

科普及药安全 保障群众健康

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 邵贤萍)近日,大通区市场监管局联合区科协、洛河镇开展药品安全进乡镇科普宣传活动,旨在普及药品安全知识,提高群众的药品安全意识和自我保护能力,保障居民用药安全。

现场,执法人员通过药品安全知识讲解、实物展示等形式,向群众普及了正规购进药品、查看国药准字、识别虚假药品宣传等常识,并发放药品安全宣传手册等资料100余份。

此次科普宣传,让居民知道了如何正确选购和使用药品,避免不合理用药带来的危害。下一步,该局将持续开展药品安全科普宣传活动,严厉打击假劣药品的流通和销售,为群众营造安全、放心的用药环境。

线上来培训 “法律明白人”

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 赵元梓)为坚持和发展新时代“枫桥经验”,持续深化“法律明白人”培养工程,近日,谢家集区司法局组织各乡镇抽选20名“法律明白人”代表参加由司法部主办的第二期全国“法律明白人”示范培训班线上培训。

培训会上,中国浦东干部学院王友明、国浩律师事务所吕红兵、江西省司法厅陈欢欢分别从坚持和发展新时代“枫桥经验”发挥好示范带头作用、近期热点法律问题、发挥“法律明白人”作用助力基层治理三个方面展开授课,课程涵盖法律法规的适用、矛盾纠纷化解等内容,全面阐释了“法律明白人”履职的指导思想和方法技巧。

通过培训,加深了“法律明白人”对法律法规的理解,提升了他们运用法治思维参与基层治理、处理实际问题的能力。参训者纷纷表示,要将此次培训所学知识融入日常工作,当好热心普法宣传的“代言人”,群众定纷止争的“解铃人”,社区依法治理的“践行者”,汇总社情民意的“信息员”,助力法治建设迈向新台阶。

巾帼调解室 践行“和文化”



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 王玉娇 摄影报道)俗话说:“远亲不如近邻”,若邻里关系处理不当,对日常生活或多或少会产生影响。近日,大通区上窑镇“窑和”巾帼调解室深入践行“和文化”,成功调解一起邻里纠纷。

日前,家住红光村的五保户闫某某和妹妹来到镇矛盾调解中心反映:邻居王某用他家的电泵水把他家房子烧了,请调解员主持公道,让王某某赔偿他的损失。待消防部门事故认定书出来,调解室负责人及时联系包村领导、村委人员和对方当事人到火灾现场查看并进行调解。

经查看,闫某某房屋内所有物品全部烧毁。

现场宣读事故认定书后,调解正式拉开序幕。调解员本着乡亲邻里以和为贵、互帮互助的原则,从法、理、情的角度分别对当事人进行了耐心细致的疏导。最后,双方当事人自愿达成调解协议,并握手言和。

发挥好中华民族传统美德,营造安居乐业的和谐社会环境,这一观念为调解指明了方向。上窑镇“窑和”巾帼调解室弘扬六尺巷“讲求礼让,以和为贵”优秀传统文化精神,结合实际,不断拓展和丰富矛盾调解的方式方法,探索跨领域、精准化的多元矛盾纠纷解决机制,为更加生动地展现基层治理现代化发挥更大作用。图为调解现场。

传承古文化 滋养少儿心



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步传承和弘扬中华文化,让辖区少儿感受到传统文化的魅力,增强他们的动手实践能力,近日淮南高新区三和镇南山院社区新时代文明实践站开展了以“传承古文化 照亮少儿心”为主题的活字印刷术木体验活动。

活动伊始,志愿者通过相关动画视频,让孩子们知晓了活字印刷术的起源、制作步骤以及发展历程。随后,就是大家期待已久的体验环节。孩子们按照志愿者的示范,将刻好的木活字一个个排列在印板上,然后均匀地涂上墨汁,最后用刷子

轻轻刷过,一张张精美的木活字印刷作品就呈现在了眼前。看着自己亲手制作的印刷成品,孩子们脸上露出了灿烂的笑容。

此次活动既增强了孩子们对传统文化的认识和热爱,也培养了他们的文化自信和传承意识。下一步,南山院社区将持续开展形式多样、内容丰富的传统文化体验活动,为少儿们提供更多了解和接触传统文化的机会,在辖区内营造文化传播的良好氛围。

图为孩子们在展示自己亲手制作的木活字印刷作品。